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ВСТУП 
 
 

В умовах посилення антропогенного впливу людини на навколишнє 

середовище виникає потреба вибору нової моделі життя суспільства, моделі, 

яка би передбачала можливість збереження і розвитку майбутніх поколінь. Така 

модель не має підтримувати безкінечне економічне зростання, а орієнтуватися 

на стабільно достатній рівень суспільних благ. Такий тип розвитку людства 

отримав назву «парадигма сталого розвитку», і вона починає домінувати у 

більшості країн світу та стає основною ідеологією ХХІ ст. 

Нині і в Україні важливо приділити увагу формуванню суспільства 

стабільного розвитку і тому саме концепція сталого розвитку, розглядається як 

варіант конкретних дій для забезпечення трансформації економічної системи 

загалом та митної – зокрема. 

Головна увага приділяється найбільш стратегічним проблемам розвитку 

економіки і, як підсумок, фіскальному забезпеченню бюджету держави для 

можливості їхнього подолання, а також для досягнення економічного зростання 

без створення загроз для екологічного стану, ресурсного забезпечення і 

функціонування майбутніх поколінь загалом. 

Відомо, що основою для фіскального забезпечення є податки як важлива 

фінансова база не лише для фінансування держави та виконання її функцій, а й 

соціального забезпечення її громадян. Митні платежі є вагомою складовою 

податкових надходжень та слугують фінансовою базою для формування 

суспільства сталого розвитку. Крім цього митна система за допомогою свого 

інструментарію здатна чинити регулюючий вплив на економічну, соціальну та 

екологічну сфери держави. Так, за допомогою тарифних і нетарифних 

інструментів митного регулювання, митного контролю та інших інструментів 

можна впливати на формування митних надходжень, структуру імпорту та 

експорту, екологічні норми товарів, що ввозяться та окремі соціальні аспекти. 

Отже, важливим науковим завданням є формування пропозицій для 

ефективного функціонування митної системи з метою досягнення цілей сталого 
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розвитку, що й визначає актуальність теми дослідження. 

Питаннями сталого розвитку  суспільства  займалися  такі  науковці  як: 

А. Алімов, О. Білорус, І. Бистряков, С. Бобильов, Б. Большаков, В. Геєць, Х. 

Гізатуллін,  Ф. Дамас, Д. Зеркалов, К. Кролл, О. Кузнецов, В. Куценко, Е. 

Лібанова, Д. Лук’яненко, Г. Марушевський, Ю. Мацейко, В. Міщенко, В. 

Новицький, А. Нуртдінов, Р. Нуртдінов, Я. Остафійчук, М. Райхан, В. 

Удовиченко, А. Філіпенко, В. Хазан, М. Хвесик, Є. Хлобистов, О. Чернега, А. 

Шакіров, А. Шапар, Т. Ямагата та інші. 

Митним проблемам функціонування економіки України, які великою 

мірою визначають сталий розвиток суспільства присвячено праці І. Бережнюка, 

Г. Бобрижної, І. Бондаренка, А. Войцещука Л. Вороніна, Є. Гармаша, С. 

Герчаківського, О. Годованця, Л. Івашової, А. Крисоватого, 

Т. Крушельницької, А. Луцика, А. Мазура, В. Мартинюка, В. Науменка, П. 

Науменко, К. Осадчої, П. Пашка, Ю. Петруні, П. Пісного, В. Покровської, К. 

Сандровського, Д. Скрябіної, С. Терещенка, Д. Тесленка,Т. Тоцької, В. Ченцова 

та ін. 

Однак, питання функціонування митної складової в контексті 

забезпечення сталого розвитку мало досліджені в Україні тому потребують 

детального вивчення. 

Мета дослідження: визначення теоретичних особливостей впливу митної 

системи на формування суспільства сталого розвитку, оцінка практичних 

аспектів такого впливу та формування пропозицій щодо вдосконалення митної 

справи в Україні з метою досягнення цілей сталого розвитку. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні 

завдання: 

- дослідити глобалізаційні виклики та теоретичну сутність сталого 

розвитку; 

- обґрунтувати завдання митної справи в контексті досягнення цілей 

сталого розвитку; 

- охарактеризувати митні інституції з позиції субʼєктів формування 
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суспільства сталого розвитку; 

- проаналізувати міжнародну торгівлю як джерело та чинник сталого 

розвитку; 

- розкрити митні аспекти фінансового забезпечення сталого розвитку; 

- оцінити роль митного контролю в контексті досягнення соціально- 

економічних цілей сталого розвитку; 

- висвітлити зарубіжний досвід управління змінами при здійсненні митної 

справи; 

- запропонувати вектори вдосконалення митної системи України в 

контексті досягнення цілей сталого розвитку. 

Об’єктом дослідження є процес формування суспільства сталого 

розвитку в Україні. 

Предметом дослідження є теоретичні та практичні аспекти застосування 

митного інструментарію для формування суспільства сталого розвитку. 

Методи дослідження. Методичною базою кваліфікаційної роботи 

магістра є сукупність загальнонаукових та спеціальних прийомів і методів 

дослідження, а саме: аналізу, синтезу, індукції, дедукції, абстрагування, 

узагальнення, порівняння, аналогії, статистичний та графічний методи. 

Інформаційною основою дослідження є посібники, монографії, статті, 

які присвячені дослідженню митних аспектів формування суспільства сталого 

розвитку, дані Державної фіскальної служби України, Державної служби 

статистики України, Державної казначейської служби України, Міністерства 

фінансів України, Рахункової палати України, Міністерства економічного 

розвитку і торгівлі, інтернет-ресурси. 

Наукова новизна отриманих результатів представлена у виокремлені 

науково-теоретичного підходу дослідження впливу митної системи на 

формування суспільства сталого розвитку, який полягає у виявленні впливу 

митного інструментарію на економічну, соціальну та екологічну складові 

сталого розвитку. 

Практичне значення одержаних результатів. Сформульовані у даній 
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роботі теоретичні узагальнення, практичний аналіз та пропозиції можуть стати 

основою для вдосконалення митної системи та митної політики України у 

процесі формування суспільства сталого розвитку. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається із 

вступу, трьох розділів, висновків до них, загальних висновків та переліку 

використаних джерел. 

У першому розділі магістерської роботи досліджено теоретичні основи 

функціонування митної компоненти забезпечення сталого  розвитку 

суспільства. Розглянуто дефініцію «сталий розвиток» та охарактеризовано його 

складові. Висвітлено завдання митної справи, які забезпечують досягнення 

цілей сталого розвитку та охарактеризовано митні інституції. 

Другий розділ магістерського дослідження присвячений прагматиці 

застосування митного інструментарію для формування суспільства сталого 

розвитку. В розділі висвітлено роль міжнародної торгівлі як чинника сталого 

розвитку, проаналізовано фіскальні ефекти митної системи в контексті 

формування фінансової основи сталого розвитку та проведено оцінку митного 

контролю в Україні. 

У третьому розділі наведено напрями вдосконалення митної справи в 

Україні в контексті формування суспільства сталого розвитку. 

Обсяг магістерської роботи становить 119 сторінок. Робота містить 8 

таблиць та 15 рисунків. Перелік використаних джерел містить 113 

найменувань, розміщених на 11 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

У процесі дослідження митних детермінант формування суспільства 

сталого розвитку в Україні ми дійшли до таких найважливіших висновків: 

1. Сталий розвиток – це новий, якісний тип розвитку, який 

характеризується спрямованістю на захист інтересів людства в сучасному та 

майбутньому світі як на національному, міжнародному, так і на світовому рівні. 

Слід відзначити, що, незважаючи на широке використання поняття «сталий 

розвиток», не існує єдиного усталеного його визначення. Крім того, це поняття 

постійно переосмислюється та доопрацьовується. 

Нині сталий соціально-економічний розвиток будь-якої країни означає 

таке функціонування її народногосподарського комплексу, коли одночасно 

забезпечуються: задоволення зростаючих матеріальних і духовних потреб 

населення; раціональне та еколого-безпечне господарювання й 

високоефективне використання природних ресурсів; підтримання сприятливих 

для здоров’я людини, природно-екологічних умов життєдіяльності, збереження, 

відтворення і примноження якості довкілля та природно-ресурсного потенціалу 

суспільного виробництва. 

2. Зважаючи на те, що сталий розвиток суспільства включає економічну, 

соціальну та екологічну складові митна справа є діяльністю держави, яка має 

забезпечувати усі наведені складові. Згідно чинного визначення та суті сталого 

розвитку зміст митної справи можна розглянути з позиції виконання нею таких 

завдань та володіння характеристиками: 

- митна справа є поліструктурним явищем й включає в себе: 

встановлені порядок і умови переміщення товарів через митний кордон 

України, їх митний контроль та митне оформлення, застосування механізмів 

тарифного і нетарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності, 

справляння митних платежів, ведення митної статистики, обмін митною 

інформацією, ведення Української класифікації товарів зовнішньоекономічної 

діяльності тощо; 
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- митна справа є складовою частиною зовнішньополітичної і 

зовнішньоекономічної діяльності України; 

- у митній справі при виконанні своїх безпосередніх обовʼязків митні 

органи звʼязані з іншими правовідносинами; 

- митна справа є засобом забезпечення прав та законних інтересів 

фізичних та юридичних осіб має внутрішній та зовнішній аспект; 

- митна справа є засобом забезпечення безпеки держави і полягає в 

тому, що при її здійсненні визначальним моментом є захист суверенітету 

України та її економічних інтересів. 

3. Реформування органів державної влади, одним із результатів якого є 

створення Державної фіскальної служби України, зумовлює необхідність 

розроблення нових підходів до організації її діяльності на основі міжнародного 

досвіду реорганізації фіскальних органів та попереднього досвіду роботи 

Міністерства доходів і зборів України, Державної податкової служби України і 

Державної митної служби України. Один із шляхів досягнення  поставленої 

мети – позиціонування Державної фіскальної служби України як ефективного 

адміністратора податкових і митних платежів, ефективність якого 

вимірюватиметься як продуктивністю роботи з наповнення бюджету, так і 

підвищенням рівня податкового та митного сервісу для платників. 

4. Розвиток міжнародної торгівлі через більш раціональне та ефективне 

використання ресурсів, збільшення обсягів виробництва, зростання доходів, 

зростання інвестицій призводить до економічного збільшення зайнятості 

населення, зростання; економічне зростання, за умови можливостей країни 

отримати користь з розвитку торгівлі, що в свою чергу залежить від 

інституційних і соціальних передумов як всередині країни, так і за її межами, 

призводить до розширення людських можливостей, більш справедливого 

розподілу доходів, гарантії можливості майбутніх поколінь збільшувати свій 

добробут, збільшення повноправної участі людини в житті суспільства, а, отже, 

й до сталого людського розвитку; сталий людський розвиток, забезпечуючи 

гідне  життя,  процвітання  та  партнерство,  дозволить  забезпечити  успіхи  в 
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досягненні цілей сталого розвитку. 

5. Окреслені прерогативи та реформи у сфері державної митної справи, 

щодо поліпшення якості та підвищення ефективності роботи митниці, її 

інституціональної спроможності та прискорення експорту та імпорту товарів, 

здебільшого мають формальний та декларативний характер. Наявний стан 

справ потребує низку виважених управлінських рішень підкріплених 

політичною волею та економічною доцільністю, і що головне, не тільки в сфері 

митної політики. Зокрема заявлені Урядом в середньостроковій перспективі 

заходи з контрольним часом виконання на кінець 2017 року, щодо 

запровадження найкращих світових стандартів у здійсненні митницями 

митного контролю та митного оформлення товарів і транспортних засобів, 

посилення позиції України в рейтингу Doing Business залишилися не 

реалізованими. 

6. Митний контроль щодо недопущення порушень митного законодавства 

починається в момент отримання органом доходів і зборів відповідної митної 

декларації, тобто, згідно із зазначеними нормами законодавства, – до 

фактичного перетину (незалежно від його напряму) товарами та транспортними 

засобами державного кордону. Водночас завершення митного оформлення, на 

нашу думку, не є завершенням митного контролю. Дієвий попередній митний 

контроль на етапі декларування є передумовою ефективності та 

результативності поточного та наступного митного контролю. Своєю чергою, 

поточний митний контроль є передумовою для наступного та попереднього, і 

відповідно наступний – необхідний для ефективності попереднього та 

поточного. 

7. В умовах перманентних трансформацій національні, внутрішні фактори 

розвитку все більше стають залежними від зовнішніх, які є безумовним 

проявом глобалізаційних процесів та потребують прийняття адекватних часу 

новацій у нормативно-законодавчому полі. У цих процесах першочерговими є 

заходи, які спрямовані на економічний розвиток держав, соціальну захищеність 

населення. При цьому митні органи повинні відігравати нову, динамічну роль 
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при виконанні своїх функцій, мати здатність до розроблення та реалізації 

стратегічних планів, заснованих на розумінні конкурентного зовнішнього 

середовища та свого потенціалу. 

8. Основними напрямками удосконалення митної системи України в 

контексті її модернізації та досягнення цілей сталого розвитку є: 

– внесення змін і доповнень до Митного кодексу України, а саме: 

удосконалення митного регулювання та митного контролю після випуску 

товарів; удосконалення реалізації фіскальної функції та правоохоронної 

діяльності; сприяння розвитку інтеграційних процесів і розвиток міжнародного 

співробітництва; покращання системи державних послуг та митної 

інфраструктури; удосконалення інформаційно-технічного забезпечення; 

зміцнення кадрового потенціалу та посилення антикорупційної діяльності; 

розвиток соціальної сфери; 

– внесення змін до Закону України «Про електронні документи та 

електронний документообіг» щодо впровадження принципу первинності 

електронних документів та відомостей в електронному вигляді; 

– внесення змін до проекту Закону України «Про запобігання корупції» 

щодо активної роботи у напрямку запобігання корупції та інших зловживань у 

системі митних органів, а саме: упровадження додаткової норми щодо 

матеріального заохочення службовця, який здав хабародавця; створення 

спеціалізованого органу, підпорядкованого безпосередньо Президентові 

України, з метою виявлення та контролю хабарництва в системі державної 

влади. 

Особливе місце в процесі модернізації митної системи України має 

посісти розвиток митно-логістичних конкурентоспроможних терміналів 

державного підпорядкування митним органам та впровадження термінального 

збору в розмірі, що не перевищує сплату за послуги приватних терміналів. 
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